

Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22'50 "

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

Año LVI.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Jueves 5 de Mayo de 1910.

Un mes..... 2'50 ptas.
Un año..... 25 "

Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40 "

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

Núm. 17.403.

ESTUDIO

sobre las dificultades que presentan las teorías científicas
actuales de los Cometas y su solución.

Cometas.

Hemos visto que los cometas son el resultado de la condensación de los copos, de materia cósmica que se han formado en las partes más distantes del Sol, pero dentro de su esfera de acción. Como la distribución de estos corpúsculos cósmicos, no puede ser exactamente la misma á las mismas distancias del Sol, y como dada la gran distancia supuesta de éste, su atracción sobre ellos debe ser pequeña y lo mismo las velocidades que los mismos corpúsculos tendrán al principio hacia el Sol, dada también la resistencia del éter, resulta que estas condiciones de excesiva lentitud de la marcha de los copos hacia el Sol, darán tiempo á que sus atracciones mutuas produzcan el efecto natural de condensarlos en varios núcleos, resultando de cada uno de estos núcleos de condensación, un cometa.

Como la marcha de todos los corpúsculos hacia el Sol es sensiblemente igual y paralela, dada la pequeñez de sus atracciones mutuas comparada con la del Sol, su condensación ulterior no puede dar lugar á ninguna rotación total, y aunque el cometa en su marcha se agranda constantemente, tanto por los corpúsculos que atrae lateralmente, como por lo que encuentra en su camino, cuya velocidad es menor que la de dicho núcleo, como esta aglomeración se hace sensiblemente de una manera simétrica con relación á su trayectoria, resulta que su conjunto no puede tampoco adquirir por esta causa ninguna rotación, dada su velocidad hacia el Sol, que es precisamente lo que nos demuestra la experiencia respecto á todos estos cuerpos.

Por otra parte, como desde el momento en que se ha formado un núcleo, éste empezará á caminar hacia el Sol adquiriendo velocidades relativamente grandes, dada la resistencia del éter, los corpúsculos comprendidos en la primitiva esfera de acción del núcleo, pero más distantes, apesar de ser atraídos por el Sol y por el núcleo cometario, no podrán alcanzar al núcleo, pero seguirán, sin embargo, aun cuando retrasados, la misma trayectoria, constituyendo una larguísima procesión corpuscular que debe seguir á todo núcleo cometario, y que se hace perceptible para nosotros bajo la forma de lluvias de estrellas fugaces cuando la Tierra atraviesa la trayectoria de los cometas: por eso las trayectorias de muchas procesiones corpusculares del sistema solar, coinciden con la de ciertos cometas, de modo que los rastros de corpúsculos que siguen á los cometas, no son como lo cree M. Schiaparelli debidos á la disgregación del cometa, cosa contraria á las leyes de la atracción, sino consecuencia de que el cometa ha comprendido su marcha hacia el Sol antes de la completa concentración de los corpúsculos que ocupaban todo el espacio en que ha tomado origen el cometa y á que alcanzaba su radio de acción.

Esta condensación incompleta ó no concluida de los cometas, la evidencia el hecho de que el gran cometa II de 1882 presentaba cinco núcleos distintos.

Masa de los cometas.

Hemos visto en la primera parte de este trabajo, los problemas insolubles que se presentan, cuando se supone que la masa de los cometas es muy pequeña é insignificante, como se ha creído hasta ahora por los astrónomos; pero si se admite nuestra nueva hipótesis, todas estas dificultades desaparecen, puesto que hemos visto que el primer estado de la materia ponderable es el estado nebuloso ó cometario, y que este estado no es el estado gaseoso en que las moléculas están animadas de velocidades propias, chocándose constantemente: en el estado nebuloso las moléculas de la materia

ponderable están aisladas, separadas y en reposo relativo; en este estado, el movimiento cinético del éter puede penetrar en grandes espacios ocupados de este modo sin que la fuerza viva de sus átomos disminuya sensiblemente por las reflexiones sobre las facetas de las primeras moléculas ponderables, y por consecuencia, sin que éstas adquieran sensiblemente fuerza viva; de modo que si la atracción es la consecuencia de la absorción de la fuerza viva cinética del éter por la materia ponderable, es evidente que grandísimas masas de materia en estado nebuloso ó cometario, pueden producir muy poca atracción. Así se explica que los cometas no produzcan perturbaciones sensibles sobre los planetas y sus satélites, apesar de poseer grandes masas. Esta poca atracción de la materia cometaria, la demuestra también el hecho de que hemos ya hablado, de que el gran cometa II de 1882 presentaba cinco núcleos; puesto que esta circunstancia de que varios núcleos tan próximos y caminando con igual velocidad, no estuviesen reunidos en uno solo, no puede explicarse más que admitiendo que su atracción es casi nula, lo que por otra parte admite también M. Tisserand, en su trabajo sobre dicho cometa, presentado en la Academia de ciencias de París en 3 de Febrero de 1890.

La observación de que los cometas pueden tener grandes masas, sin atracción sensible, es de gran importancia, como veremos, para apreciar debidamente el gran papel que los cometas han desempeñado en la formación del sistema solar, como lo creía Laplace.

(Se continuará.)

El problema Canario.

Nuestra información.

Tiempo hace que en las islas Canarias hay grandes problemas administrativos y económicos que resolver, que entrañan intensa gravedad, ante la que los gobiernos que con tanta frecuencia se suceden en nuestra nación, se detienen y como el loco del cuento cervantesco, dicen: guarda que es podenco, dejando á otros la tarea de resolverlos.

Pero como los pueblos por pacientes y sufridos que sean la inercia ó ineptitud de sus gobernantes les hace exigir á éstos lo que por justicia debe concedérseles, el país canario ha llegado á considerarse en el deber de pedir á los poderes públicos la debida atención á sus justificadas demandas y de la actitud en que con respecto al gobierno se encuentra la opinión pública de aquella colonia da clara idea el artículo que copiamos á continuación:

"Dentro de la modestia de nuestras aspiraciones y de nuestra significación humilde en el estado de la prensa de Gran Canaria, queremos hoy aportar nuestros entusiasmos, nuestras aspiraciones, lo que somos y lo que valemos á la magna obra de redimir á esta tierra, de la servidumbre á que inexplicables errores de los Gobiernos la tienen condenada.

Nuestro valer propio es insignificante, y poco ó nada representaríamos en el formidable movimiento de opinión hoy iniciado en el pueblo canario; pero valiéndonos de los elementos de relación que el periodismo establece, y que constituye su principal fuerza, aspiramos á recoger y agrupar las ideas y las iniciativas, aventadas en opuestas direcciones, por los odios y los antagonismos de los distintos oídos políticos encansándolas á la común aspiración que hoy conmueve á este país.

Así, glorificadas y engrandecidas, por la misma santidad de la causa que

se difunde, las aportaremos á la obra común, á la labor informativa á que el Gobierno nos invita; valiéndonos del cuestionario que insertamos. A esta información debemos acudir todos, como un solo hombre, como un solo espíritu, como un solo alma, exponiendo nuestros derechos y nuestros agravios; lo que queremos y pedimos; reforzando nuestros argumentos con la gran obra nacional de progreso, que Las Palmas ha realizado en estos 20 años últimos para merecer y alcanzar la indiscutible hegemonía que hoy ejerce entre todos los pueblos del archipiélago canario.

Cierto es, que el cuestionario del Gobierno carece de amplitud; parece como si se encerrara en la idea absurda y monstruosa, de considerar al archipiélago canario bajo el mismo aspecto que aquellas otras macizas unidades administrativas del centro de la Península, perfectamente demarcadas por montañas abruptas y por ríos caudalosos, ricas y pléreas de vida material, pero aljadas por la misma dificultad de los transportes, de todo movimiento mundial; recibiendo como por acción refleja cuanto significa vida, movimiento y progreso, y en las cuales la subdivisión carecería de finalidad, como carece de ella la del trabajo allí donde la necesidad de producir barato no existe.

Pero nosotros debemos prescindir de eso, debemos contestar el cuestionario, en cuanto nos dicte nuestra conciencia como hombres, y nuestros deberes como ciudadanos; debemos hablar respetuosos y comedidos en la forma, dejando la energía para el concepto y para la firmeza en mantener lo que se pide; y cuando hayamos dicho lo que interesa á nuestro bienestar, á nuestro progreso, debemos decir lo que en sentir nuestro representa Canarias dentro de la nacionalidad española, cosa que por lo visto en la península se desconoce y por eso tardan en exploriarse nuestras demandas.

Hay una docena de los gobiernos y el país, para que pueda formularse este plebiscito á que se someten los problemas de Canarias, como Las Palmas, el gran puerto español del Atlántico, visitado el año último por 2.891 vapores con una capacidad de toneladas 5.582.000 y por 1.632 barcos de vela; con sus 60.000 habitantes, con su gran importancia política en la vida internacional y con su enorme movimiento de comercio, no tiene Escuela de comercio, ni Instituto, ni servicio agrónomico, ni Laboratorio para el análisis de sus productos, ni servicio de montes, y si aun puede disponer de los medios de completar y conservar su puerto, ni dotarlo de los servicios más indispensables; ni ampliarlo en la medida que las necesidades siempre crecientes del tráfico demandan, porque todo ello ha de ser juzgado, informado y resuelto por quienes ni nos estudian, ni nos conocen, ni pueden apreciarlos, bajo la influencia y la presión inmediata de las torpes intrigas, en que constantemente se agitan nuestros destructores.

Hay que decirle también al país y á los hombres de gobierno, y demostrarlo con sólida argumentación, que nuestros ideales de independencia administrativa nunca fueron la expresión de espíritus turbulentos y mal avenidos, sino más bien, el impulso irresistible de nuestra fuerza, de nuestra energía expansiva, creadora, constreñida en estrechos moldes administrativos, inadaptables á la realidad, como forjados por torpe artífices que no alcanzará á valorar la valiosa joya aprisionada entre las tosquedades de su obra.

Hay que decirles también á nuestros hermanos de la Península, que Canarias no es solamente una provincia española; es algo más que eso, es la condensación de la España toda, con sus virtudes y sus virtudes; sus heroísmos y sus defectos; puesta como avanzada, como atalaya gigantesca formada por sus rocas montañas, frente á esos dos grandes continentes, América y África, que hoy avanzan hacia la vida de la civilización con celeridad siempre creciente, y donde los hombres de nuestra raza y de nuestro idioma, han creado grandes pueblos, han forjado ciudades portentosas, han generado colosales riquezas y mercados enormes.

Hay que decirles que el Puerto de Las Palmas es el principal punto de etapa, en las relaciones con Europa, de esos continentes, de esos pueblos y de esos mercados, y que por eso, para poder realizar dignamente su cometido, para poder engrandecer en la medida de los medios que la Providencia le

depara aumentando al propio tiempo el haber nacional, es por lo que Gran Canaria pide su independencia administrativa; pide regirse por sí propia; en todo aquello que no afecte á los altos intereses y á los atributos de la soberanía.

Nosotros aspiramos hoy, al inmerecido honor de hacernos eco de lo que siente y de lo que piensa el pueblo canario; aspiramos á recoger sus palpaciones, reflejadas en los Centros, en las Sociedades y en las Corporaciones de índole diversa y en los hombres eminentes, que aquí por suerte forman legión, y con todo este material riquísimo llevado á nuestras columnas, organizar una información, que difunda en la Península cuáles son las aspiraciones de Gran Canaria y cuales los patrióticos anhelos de este pueblo, leal, activo, emprendedor é inteligente.

Conste pues, que aunque no estemos en absoluto conformes con el espíritu del cuestionario que el Gobierno presenta, nosotros oremos que, tomando dicho cuestionario como pretexto, debemos ir á una información amplia, amplísima, como sea conveniente y necesaria á nuestros intereses, á fin de levantar aquí el espíritu público, manteniéndolo en la tensión de á imo indispensable á las empresas de esta índole.

Esta información que nosotros acometemos podrá no ser de una eficacia directa en las esferas oficiales, pero repartida profusamente en Madrid, entre los hombres de gobierno, entre los políticos y personalidades salientes de la vida nacional, y pidiendo á la prensa que se haga eco de ella y la divulgue y la comente, algo habremos adelantado, cuando menos conseguiremos predisponer la opinión pública en nuestro favor, ganarnos las simpatías de la nación, que al fin y á la postre será la que dicte el fallo definitivo en el pleito que se ventila.

Lo que dice el Presidente.

El Sr. Canalejas recibió ayer mañana á los periodistas en su despacho del Supremo. Manifestó lo siguiente:

—Veo en varios periódicos militares y en algún otro periódico civil, que al hablar de los asuntos de Marruecos suponen ha habido desconsideraciones, tibiezas, pretericiones de sentimientos ó de deseos del Ejército en la cuestión de las minas del Rif. Yo no tengo que decir más que una cosa: que poseo cartas de felicitación de las autoridades de Melilla y Ceuta, con las cuales mantenemos constantes relaciones el ministro de la Guerra y yo. Y precisamente los jefes de las fuerzas que van regresando tienen para el gobierno, como el gobierno tiene para ellos, palabras de adhesión y de cariño.

Con el general Marina, con el general Arizón y con los generales Sotomayor y Aldave estamos en cordialísimas relaciones.

A otra cosa. De las Cámaras de Comercio hemos recibido, tanto el ministro de Fomento como yo, telegramas de plácemes por la creación de la Dirección de Comercio, algunos diciendo que no se debe hacer arquitectura, sino en grande, y otros insistiendo en que era mejor crear un ministerio.

Asunto Macías. Este es otro de los temas que aborda la Prensa. Nosotros, lo que no podemos permitirnos, aunque estemos inclinados á la benevolencia, es olvidarnos de los trámites y hacerlos desaparecer. Sin duda la gente olvida la independencia de que gozan los organismos del Estado. El asunto ya se ha tramitado en el ministerio de Marina; anteaer entró en el Consejo Supremo de Guerra y Marina; actualmente se halla á informe del fiscal, que probablemente lo despachará mañana, y supongo que el Consejo Supremo deliberará en esta semana.

Cuestiones electorales. Tengo aquí telegramas de candidatos liberales, quejándose de que ciertos ríachos conservadores, acuden al soborno electoral. Me dicen que si esto continúa, si se revela lo que se anuncia por las cantidades impuestas en los Bancos para fines poco lícitos, no tendrán más remedio que retirarse de la lucha

ó apelar á medios energéticos, acudiendo á los tribunales, y me piden que garantice la libertad del sufragio.

Eso del dinero se va extendiendo mucho, tomando proporciones tremendas en algunos sitios, como en Cáceres, de donde me telegrafian los candidatos liberales, diciendo que se han unido los hacendados de un distrito y les hacen una formidable guerra de dinero. Mis amigos son los que peor librados salen en esta contienda porque les combaten los carlistas, integristas, republicanos y conservadores. Estos se hallaban en algunas provincias muy prudentes; pero ahora se han desbocado.

Como ya les he dicho, las quejas son siempre las mismas. En la Carlota un agente del alcalde, reyentó de un estacazo á un propagandista republicano. Sincera y honradamente les digo que he recibido más quejas de los candidatos míos que de los de oposición. Y además se da el caso de que los amigos más afectos á mi persona son á los que más duramente combaten, sobre todo los conservadores. Tienen mucha más suerte los candidatos afectos á personas amigas mías que los propios.

Acerca de la Fiesta del Trabajo en provincias, no tengo noticias de que hayan ocurrido desórdenes.

BUENA ACOGIDA

A la Empresa de Ferrocarriles Andaluces

La idea que tuvimos el honor de exponer al Sr. Ministro de Fomento en su visita á ésta, de que saliera de Sevilla á las nueve de la noche con dirección á esta ciudad y Cádiz, vemos con gusto que ha sido muy bien acogida en aquella ciudad. A este respecto dice lo siguiente nuestro querido colega El Noticiero Sevillano:

"Algunos comerciantes y dueños de hoteles de esta capital, de acuerdo con otros de Cádiz y Jerez, se proponen pedir al Gobierno que se establezca un tren de Sevilla á Jerez y Cádiz, que salga de esta capital diariamente á las nueve de la noche.

En la solicitud que en breve presentarán á los gobernadores civiles de Sevilla y Cádiz se exponen los razonamientos en que se fundan.

Actualmente—dicen—el correo de Cádiz llega á Sevilla á las doce del día, cuando no trae retraso, y el correo para Cádiz sale á las tres y veinte, y se da el caso de que el que viene de Cádiz y Jerez para asuntos de pronta gestión, tiene una hora escasa de permanencia en Sevilla, pues ha de invertir algún tiempo en almorzar y en asearse un poco.

Se da el caso ahora—agregan en la solicitud—de que muchas personas que no tienen á realizar negocios ante la forzosa circunstancia de hacer noche en Sevilla, vendrían habiendo un tren á las nueve, y para Sevilla sería esto beneficioso, porque estrecharía las relaciones comerciales entre ambas provincias.

Según parece, ya las autoridades de Cádiz y Jerez han hecho la petición al ministro de Fomento en su viaje á aquella provincia, y el señor Calbetón ofreció recomendar el asunto á sus compañeros de Gabinete. Igual petición se habrá hecho ayer á los ministros de Marina y Estado.

Los iniciadores de la idea piensan dirigir la misma solicitud al director de los Ferrocarriles andaluces."

La compañía de los Ferrocarriles Andaluces, bien pudiera acceder sin necesidad de más presión á estos deseos de Sevilla, Cádiz y Jerez, pues es seguro que no sólo no perdería nada, sino que obtendría un buen provecho, pues el mismo tren corto de Cádiz que llega aquí á las ocho de la noche, es el que podría, saliendo dos horas antes de Cádiz, llegar hasta Sevilla, retornando á las nueve ó diez de la noche.

Esperamos que la empresa de los Andaluces, meditará el asunto.

## Jerez hace cincuenta años

Episodios de asuntos y sucesos cañamanos de la colección de EL GUADALETE. Sábado 5 de Mayo de 1860.

### CRONICA LOCAL

No quisieramos decir que ayer tarde entraron en nuestra ciudad, aquellos valientes y heroicos húsares, que tanta gloria alcanzaron en la terrible batalla de los Castillejos.

Ignoramos las causas que motivaron el silencioso recibimiento que se les hizo, y no podemos explicar esto sino porque no se supiera con bastante anticipación su llegada. Las campanas permanecieron mudas, y sólo cuando se oyeron los clarines de los escuadrones fué cuando en algunos balcones se vieron colgaduras. Hubo, sin embargo en la calle Larga más de un balcon desde donde se arrojaron centenares de lindos ramos de flores, y aun alguna corona improvisada, á aquellos nobles soldados, entre los cuales resplandece la histórica figura de Pedro Mur.

Por honor de nuestro pueblo sentimos que ayer no se viesen demostraciones más grandes, más vivas, más ardientes del entusiasmo que debe conmovier cualquier pecho que sea verdaderamente español, al aspecto de esos bravos hermanos nuestros, que acaban de derramar su sangre por nuestra honra, por la honra de la nación donde el valor y la hidalguía son ingéritos.

Ayer por la mañana partió para Málaga el regimiento de Córdoba, que tan gratos é inolvidables recuerdos deja entre nosotros.

Aunque marchó silenciosamente, fué á despedirle un gran número de personas que quisieron, hasta el último momento, acompañar á aquellos valientes que han sido considerado por nuestros convecinos como miembros de sus propias familias: tan afectuoso y cordial ha sido el trato que, en particular todos han recibido de los jerezanos.

## CRONICA DE SANLÚCAR

Aunque han sido grandes los daños causados en ésta por la granizada caída el Sábado de la semana anterior, se ha limitado no á todo el término municipal, como se dijo en un principio, sino á parte de él, á los pagos de la Callejuela y Maina.

En Chipiona también han sentido los efectos del temporal.

—Al mitio republicano que tuvo lugar en la noche de los Brindores, entre ellos los Sres. Roma, Márquez, Romero y González Ortega, concurrió menos público que en otras ocasiones.

Hay poca animación electoral en todos los partidos y grupos.

—El Domingo hubo cinematógrafo en el Teatro Principal, concurriendo menos gente que de costumbre.

—Con gran solemnidad se celebra el Mes de María en la Iglesia Mayor, en San Nicolás y en las Pastoras.

—Ha sufrido una grave operación la Superiora del Hospital Sor Catalina, habiéndosela hecho el Dr. Ortega, de Jerez, y los médicos del Hospital señores Ballester y Hois.

—Ha marchado á la República Argentina D. Vicente López Ballesteros.

—Se encuentra mejor de la enfermedad que sufre, D. Antonio Lazo.

—Ha regresado de Granada la señora de D. Manuel Amores Rebollo y su hija.

—Ha marchado á Madrid D.ª Carmen Fernández, esposa de D. Trinidad Delgado, Secretario de Sala del Tribunal Supremo.

—Nueve canastas de flores de peso de 100 kilos cada una de ellas, se mandaron de esta ciudad á Cádiz, para la llegada de la Infanta Isabel.

—El centro electoral abierto en la calle Ancha, se ve muy concurrido por las noches.

—Ha llegado á ésta el tradicional pito y tamboril de la popular romería de la Virgen del Rocío.

J. R. DE A.

4 de Mayo de 1910.

## Crédito agrícola

Una de las grandes reformas que han votado las Cámaras francesas antes de cerrar la legislación, ha sido la ley instituyendo el crédito agrícola individual á largo plazo. El sirve actualmente al partido gubernamental de plataforma en los distritos rurales, en la presente campaña electoral.

Esa nueva ley viene á completar la serie de disposiciones legislativas, que

tienden á la organización metódica del crédito agrícola en Francia. El crédito agrícola individual y á largo plazo no estaba consignado en esas leyes. Desde hace quince años se persigue la obra de ampliar y completar los medios para el desenvolvimiento de la agricultura. Inspirarse en un sentido de democracia rural.

El crédito individual á largo plazo, tal como ahora se implanta, no sólo alcanza á los terratenientes en grande, sino también á los pequeños cultivadores de la tierra. De ese modo, se dá á estos últimos las mismas armas de que disponen los otros, armas sin las cuales los pequeños colonos desaparecerían fatalmente vencidos por la concurrencia y la superioridad de los grandes propietarios.

Es una ley que tiende á la igualdad, y que á la vez sirve al fomento de los intereses agrícolas de Francia.

## Ecós de Sociedad.

En el primer tren marchó ayer mañana á San Fernando el Ministro de Marina Sr. Arias de Miranda, acompañado del Sr. Marqués de los Alamos del Guadalete.

En San Fernando, el Sr. Arias de Miranda, visitó el Observatorio y el Ayuntamiento, donde fué obsequiado con un banquete.

En el expreso ascendente regresaron ambos viajeros á esta ciudad.

Esta mañana, á las nueve, marchará el Ministro en automóvil á visitar el Pantano de Guadalquivir, donde el Sindicato de las obras le obsequiará con un almuerzo.

También visitará el Pantano el Jefe Central del Servicio Hidráulico D. Rodolfo Gelabert.

Les acompañarán los Sres. Marqués de los Alamos, D. Juan y D. Carlos Goytia, Marqués de Campo Real, don Fernando García Riquelme, D. José Romero Benítez, D. Modesto España, Ingeniero Jefe de la División Hidrológica del Guadalquivir; D. Francisco Díez, D. Pedro González Quijano, Ingeniero Director de las obras; D. Alejandro Ivison, D. Patricio Garvey y otros señores que forman parte del Sindicato y Junta de Obras.

Nuestros distinguidos convecinos D. Pedro N. y D. José Luis González organizan para en breve una excursión á San Fernando.

Ayer marcharon á Utrera D. Vicente Gutiérrez de los Ríos y su bella hija Mercedes.

Regresó ayer de la vecina ciudad de Sanlúcar de Barrameda, nuestro estimado amigo D. Ricardo Ivison.

Ha experimentado un retroceso en la larga enfermedad que viene padeciendo, nuestro distinguido convecino D. Manuel Rubín de Celis. Celebraremos su restablecimiento.

En el expreso ascendente marchó ayer á Sevilla nuestro distinguido amigo el diputado provincial D. José Jácome y Ramírez de Cartagena.

Ayer regresaron de Cádiz la señora viuda de Segovia y su bella hija Mercedes.

Para esta tarde á las cuatro, se ha organizado una fiesta en la caseta de los sports situada en el Parque González Hontoria.

Estamos autorizados para decir, que á esta reunión podrán asistir las señoras que deseen y los señores socios del Casino Nacional.

La distinguida concurrencia será obsequiada con un té.

Por causas ajenas á la voluntad del comité organizador, no puede celebrarse la fiesta esta noche como al principio se proyectó, pero tenemos entendido que muy en breve tendrá lugar una soirée en dicha aristocrática caseta.

Ayer se encontraba un poco mejorado de la afección grippal que le ha obligado á guardar cama, nuestro distinguido amigo D. Pedro N. González Soto.

Hacemos fervientes votos porque recupere la salud.

En el expreso ascendente marchó ayer á París y El Havre acompañado de su distinguida esposa é hijos, nuestro estimado amigo D. Pablo Díez.

ARKEMAN.

## El cultivo intensivo de las hortalizas

El cultivo hortícola es muy equitativo, por su carácter de continuidad, que hace que la tierra esté siempre en producción, y por la intensidad que lo caracteriza. De aquí que sea necesario proporcionar á las huertas enormes cantidades de fertilizantes.

El abono fundamental para esta clase de cultivos es el estiércol; pero no basta. Las hortalizas se desarrollan rápidamente, sucediéndose unas á otras en el mismo terreno, sin interrupción, por lo cual necesitan también, como complemento indispensable, abonos químicos en abundancia.

HORTICULTORES	PROVINCIAS	CULTIVOS	PRODUCCION POR AREA	
			Con abono incompleto (sin potasa)	Con abono completo (con potasa)
D. Agustín Pascual	Valencia	Tomate	833 kilos.	1.040 kilos.
Rogelio Fernández	Cáceres	Cebolla	143 "	239 "
Enrique Gimeno	Castellón	Cebolla	442 "	568 "
Primitivo Arnesto	León	Repollitos	700 "	1.100 "
Francisco Rocamora	Alicante	Alcachofas	22 "	38 "
José Martí	Ternel	Judías	23 "	31 "
José Die Losada	Alicante	Calabazas	104 "	257 "
Antonio Fernández	Murcia	Lechuga	143 "	172 "

En el último ensayo, hecho en lechuga, ambas parcelas llevaron abono completo, pero con mayor cantidad de potasa en la segunda.

Llamamos la atención de los horticultores sobre las cifras antes apuntadas, para que no prescindan nunca de la potasa, además de emplear abonos fosfatados (superfosfato ó escorias) y nitrogenados (nitratos ó sulfato de amoniaco) en la debida proporción. La

Maravillados algunos horticultores de los rápidos efectos que ejercen las sales nitrogenadas (nitratos y sulfatos de amoniaco), han llegado á abusar de estas materias, sin cuidarse de emplear en las debidas proporciones los fosfatos y prescindiendo casi en absoluto de la potasa. Ahora bien; este último fertilizante produce innegable eficacia en todas las hortalizas, pues no sólo aumenta las cosechas, sino que contribuye á hacerlas más alimenticias y de gusto más exquisito. Así lo ha establecido la ciencia agrícola y los resultados de la práctica, entre los cuales podemos citar los siguientes experimentos hechos en varias provincias españolas, en los que una parcela recibió sólo abono fosfo nitrogenado, y otra el mismo abono y una sal potásica (sulfato ó cloruro):

HORTICULTORES	PROVINCIAS	CULTIVOS	PRODUCCION POR AREA	
			Con abono incompleto (sin potasa)	Con abono completo (con potasa)
D. Agustín Pascual	Valencia	Tomate	833 kilos.	1.040 kilos.
Rogelio Fernández	Cáceres	Cebolla	143 "	239 "
Enrique Gimeno	Castellón	Cebolla	442 "	568 "
Primitivo Arnesto	León	Repollitos	700 "	1.100 "
Francisco Rocamora	Alicante	Alcachofas	22 "	38 "
José Martí	Ternel	Judías	23 "	31 "
José Die Losada	Alicante	Calabazas	104 "	257 "
Antonio Fernández	Murcia	Lechuga	143 "	172 "

práctica aconseja que se apliquen por área 1½ á 2 kilogramos de cloruro de sulfato de potasa al apio, calabaza, lechuga, melón, sandía y zanahoria; 2 á 2 ½ kilos al ajo, espárrago, espinaca, guisante y judía; 2½ á 3 kilos á la alcachofa, patata de mesa, pimiento, remolacha de mesa y tomate; 3 á 3½ kilos á las coles, coliflor, frezas, rábano y repollo.

## Recuerdos de la emigración

### ¡Triste fortuna!

Como decía en mi anterior artículo algunos de los que emigran á las Repúblicas Americanas, marchan confiados en que lograrán hacer allí fortuna. ¡Qué equivocados están!

Gran parte de los que así piensan se desilusionan cuando el mal ya no tiene remedio y se encuentran en una ciudad inmensa, sin más elemento de vida que sus propios brazos, dispuestos á realizar un rudo trabajo; pero es tan rara la vez que lo encuentran á ellos tienen que recurrir al mal llamado «Hotel de emigrantes», donde todo es miseria y donde le sirven, ó mejor dicho, les arrojan un plato de rancho con un olor tan repugnante, que pocos son los que pueden comerlo.

La Argentina tuvo un tiempo, según cuentan, en el que se podía reunir un pequeño capital en pocos años de economías y de sacrificios; pero esa época pasó, y hoy aunque es una nación floreciente y un país joven, con mucha más vida que nuestra nación, también oculta en sus entrañas la negra y fatídica sombra del hambre, como sucede en todos los países, por civilizado y próspero que sea su estado.

Allí, un albañil gana tres pesos, ¡tres pesos, exclamarán aquí muchos llenos de admiración! ¿Y qué son tres pesos en un país donde la vida es carísima...? Reduciéndolo á moneda española equivale dicha suma á treinta reales, y ese dinero representa allí lo que aquí tres pesetas, con cuya cantidad ni en América ni en España, basta para salir de apuros ni mucho menos para que se puedan crear cuantiosos capitales.

A mi regreso á la patria conocí á bordo á un individuo que según él había conseguido alcanzar un modesto capital en ese manantial inagotable de riquezas de la República del Plata que tantas ilusiones derriba y que á tantos desengaña.

Bien pronto nos hicimos amigos y supe como había podido hacerse rico. Cuando marchó henchido de ambiciones á ese mundo desconocido para él, que tan bello se le pintaban abandonó su patria, embarcando por desgracia en un vapor, que, según me contó, trataban al pasaje de tercera ordinaria como si los que lo compusiesen no fuesen seres humanos.

Llegó al fin, á la tierra de sus sueños lleno de esperanzas, dispuesto á trabajar y economizar para conseguir en corto tiempo la soñada fortuna y regresar rico, satisfecho y orgulloso de haber logrado sus anhelos.

Dos meses se pasó nuestro hombre buscando empleo. En unos lados le exigían recomendaciones, en otros, una persona que le garantizara, y en la mayoría de las partes le daban buenos y provechosos consejos... pero nada de trabajo.

Por fin lo consiguió en una compa-

ñía de tranvías de «mórtman», pasando un mes de aprendizaje; estuvo durante cinco años privándose hasta de lo más necesario, para ahorrar unos cuantos pesos, pero un día atropellóle el carruaje que conducía, en el momento de relevarle un compañero.

Llevóse bastante tiempo enfermo de resultas de aquel accidente y quedó inútil para ejercer el cargo. Entonces la compañía tranviaria le abonó dos mil pesos de indemnización, tornando á España con ese pequeño capital adquirido á costa de su brazo derecho.

Este y otros ejemplos semejantes son suficientes para poder apreciar que no es tan fácil como muchos suponen conseguir un capital en esas tierras, á menos de adquirirlo, como nuestro amigo, por tan doloroso medio.

Al menos él regresó á su patria con una pequeña fortuna, con la que seguramente vivirá mejor que cuando tuvo que abandonarla. ¡Pero á qué precio la adquirió!

En cambio; cuántos pobres emigrantes, que marchan creyendo encontrar en esos países la explotada y codiciada mina, regresan á España no solamente cuando la desesperanza y el desengaño acaban con sus ilusiones, sino lo que es peor, cuando han dejado allí el vigor y la lozanía de su naturaleza!

A. L. MARTIN,

Jerez Mayo 1910.

## DE MARRUECOS

Tánger 30.

Se han recibido nuevos detalles de las recientes derrotas sufridas por las tropas imperiales en el territorio de la kábil de Hiainia.

Las luchas duraron 5 ó 6 días, siendo incendiados algunos aduanos de kábilas rebeldes, cuyos habitantes los habían abandonado con anticipación.

Según comunican á un colega local, la actitud de la kábil de Shraga resulta sospechosa, pues no se muestra decidida á ofrecer sus contingentes á los imperiales.

Entretanto ofrecen en la vecindad de Fez ese grave aspecto la situación, el Sultán está haciendo los preparativos necesarios para contraer un nuevo matrimonio, esta vez con la hija de Uld-Bahmed, antiguo gran vizir.

La nueva esposa del Sultán ha llegado últimamente á Fez procedente de Mequinez.

## Chacetillas.

## LIQUIDACION

Se liquidan todas las existencias de la casa Gutiérrez Jaén y Compañía, por cesación de negocio, y se desea traspasar dicho establecimiento.

Algarve 8 y 10.

## Granja Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 4 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	27.50
Idem mínima	8.50
Idem media	18.00
Máxima al sol	29.00
Radiación solar	4.50
Radiación terrestre	0.00
Tensión del vapor de agua	10.80
Estado higrométrico del aire	65.50
Presión barométrica media á cero	
grados	755.61
Evaporación en milímetros	9.04
Lluvia en m. m.	0.00
Viento reinante.—Dirección	0.
Velocidad kms.	48

**Junta.**—A las ocho de la mañana de hoy se constituirá en sesión en el salón de actos del Ayuntamiento, la Junta municipal del Censo electoral para proceder á informar y proponer á la Junta provincial á aquellos individuos que hayan solicitado la inclusión en el Censo electoral.

**Conferencia con el Gobernador.**—Ayer marchó á Cádiz el Alcalde D. Francisco de P. González, quien celebró una conferencia con el Gobernador civil de la provincia sobre asuntos administrativos.

**A Melilla.**—En el correo ascendente marchó ayer mañana á Málaga en cuyo puerto embarcará con rumbo á Melilla á incorporarse al B. tallón Cazadores de Cataluña, el Teniente de aquel Cuerpo D. Manuel la Rosa.

**Boda.**—El Sábado próximo día siete, se efectuará el enlace de la simpática y bella señorita Lucrecia Timermans y Ceballos, con el joven don Emilio de Vera y Castro, antiguo dependiente, hoy representante de la importante casa comercial de Cádiz, de J. Márquez Calvo.

Serán apadrinados, por los Excelentísimos señores Condes de los Andes.

Los novios están recibiendo valiosos regalos.

El acto se celebrará en familia, por el reciente luto que guarda la misma.

Dámole la enhorabuena á los futuros conyuges, deseándoles las mayores prosperidades en su nuevo estado.

**Treinta y dos mil emigrantes.**—Dicen de La Línea que apesar de la policía y la Guardia civil persiguen á los emigrantes que marchan hacia América, en los cuatro primeros meses del año actual se han marchado treinta y dos mil emigrantes. La miseria es grandísima.

Numerosos obreros perecen de hambre.

**Coligios electorales.**—Hoy tomarán posesión de sus cargos en los Colegios electorales, los señores que en las elecciones que han de tener lugar el próximo Domingo, han de actuar de Presidentes y á juntos.

Los colegios se han establecido en los mismos locales que sirvieron en las elecciones de concejales celebradas últimamente.

**Taurina.**—La empresa de Ubrico ha contratado al valiente novillero Manuel Serrano (Serrano) para torear en aquella plaza el 8 del actual.

Dicho diestro llevará de sobresaliente al no menos errojado diestro Manuel Benítez (A'mansa).

**A Cádiz.**—Pasaron el día de ayer en Cádiz los Sres. D. Cayetano del Pino y D. Juan Cortina.

**Casa de Socorro.**—En este benéfico establecimiento fueron curados ayer cuatro individuos que padecían lesiones leves producidas en accidentes fortuitos.

**Enfermos.**—Dicen de Cádiz:

«Se encuentra enfermo con fiebres gripales el Excmo. Sr. General Marqués de Chinchilla; también padece la gripe la Excelentísima Sra. Marquesa, por cuya causa los Sres. de Chinchilla se han visto privados de asistir á recibir y saludar á S. A. R. la Infanta Isabel.

Deámosles á ambos distinguidos convecinos pronta y completa mejoría.»

**Propaganda electoral.**—Ayer salieron para Chipiona, los candidatos á la Diputación á Cortes, señores D. Fermín Aranda y D. Manuel Moreno Mendoza y el concejal de este Ayuntamiento, D. Antonio Roma y Rabies, para celebrar un mitin en la expresada población.

Dicho acto, tendrá lugar en la Plaza de Toros.

Por la noche, los citados señores, celebrarán otro mitin en Sanlúcar de Barrameda, debiendo tomar también parte en dicho acto, varios oradores de Sevilla y Cádiz.

**Riñas de gallos.**—En el reindeiro de la calle Algarve, se matricularon durante los días de feria, gallos de Sevilla, Alcalá, Puerto de Santa María, Sanlúcar, San Fernando, Rota, Arcos y de la localidad, hasta el número de 173, concertándose 28 quimaras, que dieron excelente resultado, sobresaliendo los gallos de Bernal, Huerta, P.ila, Medina, León y Santos de Sanlúcar, Roque de Rota, Campó, Alcolea y Rosa.

Para presenciar estas quimaras, vinieron aficionados de toda Andalucía, reinando grandísimo entusiasmo y cruzándose importantes apuestas.

Hoy se verificarán grandes quimaras empezando á las doce en punto.

Recaudación.—Durante el mes de Abril anterior, recaudáronse por derechos de Aduanas en las de esta provincia, doscientas once mil setecientas setenta y cuatro pesetas con cincuenta y nueve céntimos.

Y como la recaudación del mismo mes en el año anterior ascendió á 207.565'05, resulta un aumento en el presente de 4.209'54, cuyo aumento consiste en mayor importación de huevos, maquinaria, café y tejidos.

Por Hacienda se recaudaron en Abril último 909.647 y en el mes 1909, 1.001.085 disminuyendo por tanto estos ingresos en 100.438 pesetas.

El cuerpo médico que ejerce en Vichy afirma que las aguas que manan calientes en el manantial se descomponen embotelladas, y que, á domicilio, sólo con fuentes frías (12°) como las de Saint Louis, se cura de verdad el Estómago, Hígado, Intestinos y diabetes.

Detenidos.— Los agentes del municipio, detuvieron ayer á los siguientes individuos:

Tres reclamados por la autoridad judicial:

Un joven por romper á pedradas, un cristal de una farola de la calle Esteve.

Uno por darle de golpes á su esposa; y Uno por insultar á un guarda nocturno, durante la celebración de un juicio de faltas, en el juzgado de Santiago.

Noticias de Sevilla:

Según nos informan, la distinguida tiple sevillana Elena Fons, vendrá á esta capital en un plazo muy breve. Varios amigos que se han enterado de la próxima llegada de la aplaudida diva tienen el deseo de practicar las gestiones necesarias para que se den en esta capital algunos conciertos dirigidos por la notable artista.

Creemos que no sería difícil organizar alguna función de esta índole, en que podríamos apreciar los grandes éxitos ganados por América en su última campaña, donde recogió tantos aplausos la hermosa tiple andaluza.

—Entre los estudiantes sevillanos iniciadores del agasajo al escuadrón de Alfonso XII, que dió la memorable carga de Taxidirt, reina gran entusiasmo por haberse sabido que dicha fuerza regresará á la Península á mediados del presente mes.

Los escolares ya tienen confeccionada la corona que depositarán en el estandarte del regimiento á la llegada de los héroes á Jerez.

Novelista fallecido.—Ha fallecido el novelista don Antonio Sánchez Ruiz, conocido en el mundo de las letras por el seudónimo de Hamlet Gómez.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao, y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el DINAMOGENO Sáiz de Carlos, con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano.

Sin perros.—Como medio de acabar con la hifrobolia, se ha publicado en Gibraltar una orden prohibiendo la introducción de perros.

Tipo medio.—El tipo medio de los francos, á los efectos de la recaudación en oro en las aduanas durante el mes corriente, será el de 6'68 por ciento.

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidos Vichy Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy Etat, en sus envases de origen. Rechúese toda imitación.

Anuncios de interés

Sociedad Jerezana Cooperativa de Consumo

Se acaba de recibir abundante surtido de calza de la acreditada casa L. Pons, sin rival en su confección.

M. ALAMAN

Especialista en enfermedades de la mujer y niños. Consulta de 2 á 4. Plaza de Alonso Martínez 6, 1.º izq. Madrid

CLINICA QUIRURGICA ALAMAN

Calle de Hernán Cortés, 14, (MADRID) En esta casa hay sala de operaciones montada con el material é instrumental más moderno. Habitaciones amuebladas y asistencia para los operados. Se facilitan reglamentos en quienes lo solicitan.

CAÑAS

En la hacienda llamada "Rosa Celeste", próxima á la población, se venden á los precios siguientes:

El haz de cañas á 1'25 pesetas.—Id. id. medias á 0'63 idem.—Id. id. cañizos, á 0'20. Los vales se recogerán en la Panadería de los Hijos de Francisco Perea, calle Medina núm. 59.

REBAJA IMPORTANTE Lámparas PHILIPS de filamento metálico La mejor del mundo

Table with 4 columns: Consumo de la lámpara de, Como una de filamento ordinario de, Precios nuevos sin competencia, Lámparas forma pera de 16 bujías, etc.

Depósito: En la DROGUERÍA DE QUIJÓS frente al ayuntamiento

Relojería de FELIX BUTLER, Larga 11

- LA QUE MAS BARATO VENDE LONGINES EXTRAPLANO DE PLATA PTAS. 46. OMEGA EXTRAPLANO DE PLATA PTAS. 45. DONAT FER EXTRAPLANO DE PLATA PTAS. 25. STOCKHOLM EXTRAPLANO DE PLATA PTAS. 25. ROSKOPF PATENT 1.º NIQUEL O ACERO PTAS 22. CYMA EXTRAPLANO DE NIQUEL PTAS. 19. TODOS GARANTIZADOS POR DOS AÑOS. Composturas relojes bolsillo garantizadas á 3 ptas. 100 pesetas al que me pruebe que estas marcas no son legítimas

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

VENTAS DE FINCAS. Casa calle Salado núm. 6, pesetas 2 000. Casa calle Cartuja núm. 15, pesetas 6.000. ARRENDAMIENTOS. Un piso principal independiente, calle José Luis Díez, 14.—Dos accesorias en ídem, ídem, ídem. Un piso alto calle Letrados núm. 10. Un piso principal en la calle José Luis Díez 7.—Un piso alto en ídem, ídem, ídem. Una bodega de 60 botas de asiento, calle San Juan, 2. Una bodega de 60 botas de asiento, calle Cervantes, 6.—Otra ídem de ídem, ídem, calle Cervantes, 6. Informará DOMINGO RUIZ DEL RIERO, Domecq 48.

RESTAURANT Primera de Jerez

Almuerzos y Comidas 2 Ptas. Constan de tres platos, PAN, VINO y POSTRES. Cenas especiales compuestas de dos platos, Pan, Vino y Postres á 1'50 Ptas. Este acreditado Restaurant cuenta con un excelente cocinero.—Diariamente se sirve pescado fresco.—Servicios á la carta por raciones.—Abonos á precios convencionales.—Se sirven también encargos de todas clases. Refrescos y Cafés, á 10, 15 y 25 cts. la taza. Se ha instalado un teléfono para comodidad del público.

Conciertos todas las noches

Pidan todos Anís del Racimo

SAN ANTONIO Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Nueva, 45 y 47.—JEREZ. Esta acreditada casa tiene el gusto de participar á su clientela la gran rebaja de precios en las losetas de su fabricación. Metro cuadrado de losetas blancas y negras, á ptas. 2'75. Metro cuadrado de dibujo desde ptas. 3 hasta 4, siendo las de este último precio las que se vendían antes á 6. Estos precios se entienden á domicilio. SE GARANTIZA LA CLASE.

ARRENDAMIENTOS

Se arriendan los pisos principal izquierda y el alto derecha de la casa calle Cardenal Herrero, 9, y un granero en la calle Santísima Trinidad núm. 5.—Darán razón Duque de Almodóvar, 26.

INTERESANTE

El que no encuaderna, es porque no quiere! El dueño del taller de encuadernación LA ECONOMICA, no ocupándose nada más que de darle ventajas al público, tanto en el trabajo como en el pago (dado la situación que atravesamos), ha establecido el pago de los trabajos á plazos. Pueden mandar á encuadernar todas las cantidades de libros que quieran por grandes que sean, no teniendo que abonar más que una peseta semanal por cada cinco que importe el total del trabajo; esto se entiende desde el momento que se haga entrega del mismo. El trabajo se hará con prontitud. Esta casa cumple el refrán de las tres B, bueno, bonito y barato. LA ECONOMICA, Duque de Almodóvar, 79.

¡GALLINAS!

Aumenta de un modo notable la producción de huevos con la "OVERACINA" del Dr. Bohman. Único depósito en España, Laboratorio Químico y Farmacéutico de A. de Laque. PRECIO DEL KILO, DOS PTAS. (Pídanse prospectos)

HUMORADA

A pesar de los muchos sinsabores todo lo daría por bien empleado si con café La Estrella mis dolores aplacas con un baño en el costado. Es la única medicina que prento he de retornarme á mi contento. De venta, Larga 61.

Léase

Galletas baratas; Clase The, kilo, 1'50 pesetas; Lola, 1'50; Caja con 3 kilos surtidas Vainilla, Bizcochos y Galletas en ptas. 6'50 una; E-piciales, Rellenas, Inglesas, Viñas, Martiño y La Fortuna. Salchichones de Vich y Puerto Real, Lomos, Lenguas, Mortadelas y Jamones de todas clases. Quesos de Reinos, Roquefort; Chester, Gruyeres y Nata (Plato). Vinos de Rioja, Valdepeñas, Jerez Finos y Olorosos, Champagne Binet, Licores Extranjeros y del País, Sidra Champagne, "La Pravianca" Chocolates elaborados á brazo, Matias López, anti-diatético, Jaime Buix (con almendra), Louit freres y RR. PP. Benedictinos. Pastas y Macarrones al Huevo, Italianas y Catalanas, Sopas instantáneas Francesas, Sopas y Caldos Maggi, Extracto de Carne Liebig. Harina Inglesa, Maizena, Avena y Revalenta. Además se expenden toda clase de comestibles Nacionales y Extranjeros. A. ALADRO. Francos 4 y Torneria 3.

ALMONEDA

En la calle Sagasta núm. 40, de una á tres veces todos los días. HENO muy fino propio para vacas de leche ó caballos de lujo; hay 14 aranzadas. Para verlo y tratarlo en la hacienda de Sánchez Romate (F.) Pago de Rabatúa.

Se arrienda un buen local

en once pesetas mensuales, en la calle Juan de Abasco núm. 3, accesorio, propio para depósito de efectos ó para vivienda. Darán razón, Santa Clara, 1, principal.

FABRICA DE HIELO

HUERTA PINTADA á 30 céntimos el kilo TELEFONO NUM. 99.

Sección Religiosa.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY—LA ASCENSION DEL SEÑOR; S. Pio V, p. y la Conversión de San Agustín. MAÑANA.—S. Juan Ante-portam-latinam.

TELEGRAMAS.

(De nuestro servicio particular.)

Amenaza de unos estudiantes.

Madrid 4, á las 8'30.

Dicen de Gerona que los estudiantes del seminario amenazaron con quemar un kiosco de periódicos por venderse en él un libro titulado Los Misterios de un convento.

La policía vigila para impedir la agresión.

Elección anulada.

Dicen de Londres que ha sido anulada la elección del conocido naviero Ch estopher por resultar sucia el acta.

Gestiones fracasadas.

En Gijón han fracasado las gestiones de los comisionados del Instituto de Reformas sociales para solucionar la huelga.

Decretos.

Madrid 4, á las 12.

El Conde de Romanones ha manifestado que el Viernes próximo pondrá á la firma del Rey los decretos referentes al intercambio escolar.

Negó el ministro que se ocupara de las elecciones próximas.

Huelga de carniceros.

Aunque hoy era el día en que habían de aparecer cerradas las carnicerías de Madrid, sólo lo han efectuado algunas.

El público ha podido adquirir la carne sin gran trabajo.

Exposición de arte musulmán.

Madrid 4, á las 14'50.

El Ministro de Instrucción Pública, Conde de Romanones, proyecta la organización para el mes de Octubre de una Exposición de Arte musulmán en la Alhambra de Granada.

Regreso de un ministro.

Ha regresado de Cádiz el Ministro de Estado, García Prieto.

Se halla indispuesto.

Conferencia sobre elecciones.

Han celebrado una extensa conferencia sobre elecciones, los señores Canalejas y Merino.

Las fiestas de San Isidro.

Madrid 4, á las 16'15.

Se ha ultimado el programa de las fiestas que se celebrarán en Madrid en este mes.

Entre los festejos figuran una diana por todas las bandas de música de Madrid, exposición canina, cinematógrafo público, campeonato de foot ball, iluminación del Retiro, fiesta acuática, toros con caballeros en plaza, carreras automovilistas y batalla de flores.

También figurará en las fiestas una carroza representando la tarasca de Toledo.

Sin importancia.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que carece de importancia la colisión habida entre carlistas y nacionalistas en el Valle de Azua.

Conferencia telegráfica.

Presupuesto de Instrucción Pública.

Madrid 4, á las 22.

El presupuesto extraordinario formulado por el Ministro de Instrucción pública para atender á los gastos de su departamento, se eleva á la cifra de noventa millones de pesetas.

El Rey á Cowes.

S. M. el Rey tiene el propósito de asistir á las regatas que se celebrarán en Cowes.

Jura de cargos.

En el Palacio de Oriente han jurado hoy los cargos de gentiles hombres, con las formalidades de rúbrica, los Grandes de España, señores Marqués de Cuba, Conde Torrearias y Duque de Frías.

De Barcelona.—Un artículo de Lerroux.

El periódico El Progreso de Barcelona publica un artículo de D. Alejandro Lerroux, en el que afirma que á pesar de las negativas hechas por el señor Sol y Ortega el partido republicano radical le ofrecerá el acta de Senador.

De Alhucemas.—Invitación de los Beni-Urriaguel.

Los naturales de la kábila de Beni-Urriaguel, fronteriza á Alhucemas, han invitado hoy á realizar una excursión por el campo, al Comandante de Infantería y Gobernador militar de aquella plaza Sr. Cumplido.

Los kabileños han colmado de agasajos al citado jefe, quien ha regresado á la plaza convenientemente escoltado por los moros y muy satisfecho de la excursión efectuada.

Fuerales á Mr. Lebrond.

En San Sebastián se han celebrado con gran solemnidad funerales por el descanso del alma de Mr. Lebrond.

Consejos suspendidos.

El Consejo de Ministros anunciado para hoy ha sido suspendido.

Igualmente se ha suspendido el que se debía celebrar mañana en Palacio, bajo la presidencia de D. Alfonso XIII.

El General Weyler.

Ha llegado á esta Corte el Capitán General de Cataluña don Valeriano Weyler, quien marchará á pasar unos días á sus posesiones de Toledo.

El Ingeniero Sr. Villares.

Ha marchado á Paris el Ingeniero Sr. Villares, quien lleva la representación de España en las conferencias que se han de celebrar en la capital de Francia sobre la cuestión de las minas del Riff.

Nuevo general.

S. M. el Rey ha firmado un R. D. ascendiendo á General de Brigada al Coronel de Artillería Sr. Cubillo.

Recompensa al Infante don Carlos.

Se ha concedido la gran Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo al Infante D. Carlos, por su comportamiento en la campaña de Melilla.

Propuesta de recompensas.

Se ha firmado hoy la propuesta de recompensas á los jefes y oficiales que tomaron parte en el combate de Ulad-Setud, y en la defensa de los ataques hechos por los moros al campamento de Nador.

Cotización de la Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Interior, Amortizable 5 por 100, 4 por 100, Acciones Banco España, Cédulas del Banco Hipotecario, Acciones de Tabacos, Paris, Londres.

Teatro Eslava.

Secciones cinematográficas á las 8 menos cuartos, á la 9 y á las 10 y cuarto, de doce cuadros cada una. Precios por sección.—Butaca, 0'30. Delantero, 0'20. Grada, 0'10.

FOTOGRAFIA "PEQUENO" = Jerez, Ancha, 17

EL GUADALETE

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO (FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, corresponsales en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios y reclamos, á precios convencionales.

Remitidos de asuntos particulares, á 0'50 peseta línea.

Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguilaz, núm. 4 JEREZ DE LA FRONTERA

LA PERLA DEL CASTELLAR. -- Aguas y sales minerales Purgantes--Lavantes--Depurativas--Antibiliosas--Antiescrofulosas y Antiherpéticas Reconocidas por las mejores del mundo

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

REGISTRO de

Patentes y Marcas

Sociedad A. de Estudios Técnicos Madrid - Fernánfor 6

FERROCARRILES

LINEAS DE JEREZ A CADIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR DE BAMD.

Table with columns for ESTACIONES, Correo, Mixto, Exprés, and times for routes to Cádiz, Sevilla, and Sanlúcar.

Table with columns for ESTACIONES, OM, and times for routes between Puerto Santa María, Rota, La Ballena, Chipiona, La Jara, and Sanlúcar.

Table with columns for ESTACIONES, OM, and times for routes between Sanlúcar, La Jara, Chipiona, La Ballena, Rota, and Puerto Santa María.

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los EMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces curados con las imitaciones. Exíjanse siempre la marca del Dr. Winter. Cura como por encanto. Boticas y Droguerías

Bazar Europa \* VIUDA DE GARCÍA Y MARTEL

COLUMELA Y JOSÉ DEL TORO, 15, CADIZ TELEFONO, 108.

Grandioso surtido en objetos de fantasía para regalos.—Artículos de piel y para viaje—Cestería fina—Vajillas—Cristalería—Aparatos para luz eléctrica—Plata Meneses—Imágenes religiosas—Sparklets y cápsulas para los mismos—Thermos—Patines—Poleas para gimnasia—Hules y Tapetes—Gramófonos y Discos—Juguets—Servicios completos para Café, Hoteles y Restaurants.

Advertisement for PILDORAS DEHAUT, featuring a circular logo and text describing the medicine's benefits for various ailments.

chos académicos, 1 peseta en papel y 1 peseta en metálico y 2'50 pesetas en metálico por derechos de expediente y además cuatro timbres móviles. Total por asignatura, 8'90 pesetas.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA BARCELONA LINEA DE FILIPINAS

LINEA DE CUBA Y MEJICO Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escalas en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golf.

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Diá 6. 8 30 de la mañana. 9 30 de la mañana 10 45 de la idem 12 00 de la tarde. 1 00 de la tarde. 2 00 de la idem.

Instituto General y Técnico DE JEREZ DE LA FRONTERA

EXAMENES DE INGRESO. SECRETARIA.

Los que los soliciten deberán presentar durante la primera quincena del próximo mes de Mayo, instancia escrita de su puño y letra y justificar en el acto de la presentación, que tienen diez años cumplidos ó que los cumplirán antes de efectuar los exámenes ordinarios del curso en que se matriculen.

Esta quedará abierta en el Instituto desde el 1.º al 15 del mes de Mayo próximo. En la Secretaría del Instituto, se facilitarán hojas impresas para las solicitudes de matrícula á las que deberá adherirse una póliza de una peseta.

Los alumnos del Magisterio abonarán por cada grupo de asignaturas que constituyen un curso, 25 pesetas; por derechos de examen 7 pesetas en metálico y 2'50 pesetas también en metálico por cada asignatura en concepto de derechos de expediente, y cuatro timbres móviles de 0'10. Los que hayan de matricularse en asignaturas sueltas con objeto de completar grupo, abonarán por cada asignatura: por derechos de matrícula en papel de pagos; al Estado 4 pesetas; por dere-

Jerez de la Frontera 26 de Abril de 1910.—El Secretario, Cayetano Castellón.—V.º B.º: El Director, Argullós.

SECRETARIA

Con arreglo á las disposiciones vigentes, los alumnos matriculados en este Instituto en la enseñanza oficial y en la no oficial colegiada deberán abonar en esta Secretaría durante los primeros quince días del mes de Mayo próximo, los derechos académicos de las asignaturas de que hayan de examinarse, á razón de cuatro pesetas por cada una de las de los estudios del Bachillerato, debiendo efectuarse el pago, mitad en metálico y la otra mitad en papel de pagos al Estado. Además deberán entregar los alumnos tres timbres móviles, de 0'10 pesetas por cada asignatura.

Los alumnos de estudios elementales del Magisterio abonarán por derechos académicos: los matriculados en grupos completos 12'50 pesetas y siete pesetas en metálico entregando además tres timbres móviles de 0'10 pesetas por cada asignatura y los matriculados en asignaturas sueltas con objeto de completar grupo, abonarán dos pesetas por cada una, mitad en metálico y la otra mitad en papel de pagos al Estado y tres timbres móviles de 0'10 pesetas.

Lo que de orden del Sr. Director se hace público para conocimiento de los interesados.

Jerez de la Frontera, 26 de Abril de 1910.—El Secretario, Cayetano Castellón.—V.º B.º: El Director, Juan Argullós.

NORIA marca Balleto de Sevilla, usada sólo 15 días, costó pesetas 1.250 y se vende por 750; púese verse en la vía del Coto, Puerto Real. Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguilaz núm. 4.